

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 2. Redacción e Imprenta: San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

El último solidario

Uno tras otro fueron disolviéndose a beneficio del calor los muchos elementos recogidos por la Solidaridad de una y otra parte de los campos políticos. Y es que la Solidaridad ha tropezado con el mismo obstáculo que imposibilita la siempre decisiva influencia de la ideas: con el decaimiento en el carácter de las gentes, y con un convencimiento desprovisto de los sólidos huesos y nervios con que los convencimientos se imponen. Una elocuentísima prueba de esto nos la han dado ahora los solidarios en el Parlamento. A él no llevaron más entusiasmos que los que en ellos han conseguido despertar aquellos intereses materiales, que se asilan como el egoísmo positivista que los sostiene, es decir, con lo menos solidario.

Y el triunfo no fué para los solidarios; fué para este antisolidario positivismo. En la cuestión de los azúcares lo hemos visto. Era una de tantas cuestiones que no debía anteponerse en modo alguno a la suprema finalidad de esa salvadora y regeneradora agrupación de los solidarios.

Queremos creer que los solidarios se han unido y organizado, como los senadores romanos de uno y otro bando se unían cuando alguien entre ellos hacía ver que convenía salvar a la República. La empresa que ellos se han propuesto si no es ésta, será muy parecida a juzgar por lo que han dicho.

Pero estos romanos, se desnudan de la toga viril que la salvación de la república en ellos reclamaba, y sobreponen a la salvación de la república el éxito más ó menos lucrativo de una empresa.

Y los romanos aparecen ahora convertidos en fenicios. Y los fenicios allá se fueron, olvidándose de la república que se proponían salvar.

Solo quedó de estos solidarios en el Parlamento uno sólo, el senador D. Odón de Buen, el Símaco, ó último defensor de los dioses del solidarismo.

La Solidaridad termina con lo que debía haber comenzado. Sueña en su campo aquella voz del precursor Juan el Bautista; es una voz, como la de todos los precursores, que clama en el desierto. El Juan de este desierto de la Solidaridad, es el senador D. Odón de Buen.

Mejoras en Segovia

Proyecto de un nuevo Casino

Conforme estaba anunciado, el sábado último se celebró en el Casino de la Unión la junta general extraordinaria convocada para tratar del proyecto contenido en el folleto que con el título «Un grano de arena», se había dedicado y repartido á todos los socios. Después de animada discusión y con numerosa concurrencia, que demostraba el cariño con que el proyecto ha sido acogido, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

- 1.º Aceptar en absoluto la idea contenida en el folleto del señor Burgos.

- 2.º Optar por el proyecto que se refiere á la construcción del Casino en el solar resultante del derribo de la manzana de casas enclavadas en la Plaza Mayor y calle de Malcocinado, Cabritería, Cuatro de Agosto y plaza de este nombre, con los arcos en construcción.

- 3.º Nombrar una comisión que con amplias facultades y carácter permanente, se encargue de hacer todas las gestiones para llevar á cabo el proyecto, estudiando los medios y la forma de hacerlo, detallándole y formando el oportuno presupuesto, y recabando, en fin, el concurso de corporaciones, entidades y del vecindario en general, en cuanto á este proyecto puede considerarse como de mejora ó interés general para la población, y á todos ha de convenir y afectar.

Como verán nuestros lectores, los nombres de las personas designadas con prueba del acierto en la elección y sólida garantía, no tan sólo para augurar el éxito á la empresa, sino también para inspirar confianza y llevar tras sí á la opinión, sin que pueda serles negado el concurso de las fuerzas vivas de la población que siente anhelo de dar muestras de vida y de verse bien guiada en el camino de la regeneración y progreso, de que tan necesitada está.

La comisión gestora elegida por el Casino, para dar forma práctica al proyecto, está constituida por los señores D. Luis Bustamante, D. Mariano Villa, D. Tomás Mascaró, D. Mariano Ruiz, D. León Martín Peñador, D. Mariano Carceda, D. Agustín Ruiz, D. Lope de la Calle, D. Fernando Pardo, D. Pedro Escorial, D. Eulogio M. Higuera, D. Felipe Sala, y D. Feliciano de Burgos.

No hemos de escatimar nuestros aplausos al Casino de la Unión por los entusiasmos con que se apresta á llevar adelante un proyecto que tanto puede beneficiar á Segovia, inspirando á la opinión la mayor confianza en el éxito de esta empresa, las condiciones de arraigo y respetabilidad que concurren en las personalidades que constituyen la Comisión designada para convertir en brillante realidad el proyecto del Casino de la Unión.

El globo «María Teresa»

Se conocen nuevos é interesantes detalles de la peligrosa ascensión hecha en el globo «María Teresa» por el intrépido capitán señor Kindelán.

Ha aquí algunos de estos detalles: Desde el primer momento, cuando se elevó en los aires á las seis de la tarde del 24, comenzó la brava lucha, por haberse visto envuelto en la tormenta.

Para escapar de ella arrojó algunos sacos de lastre, y el globo se remontó, encontrando una fuerte corriente de aire que le arrastró hacia el mar.

Cruzó la Albufera y entró en el mar por frente al Palmar.

Trató de arrojar el ancla, para evitar la peligrosa excursión; pero el ancla no llegó al fondo, y el globo se elevó rápidamente.

A las tres de la madrugada vió un vapor, que debió ser el «Goya», con cuyos tripulantes habló.

Lanzó la cuerda, para que le prestasen auxilio, pero fué inútil.

Una rápida corriente de aire arrastró al globo, perdiendo de vista el buque.

Desde la barquilla del globo estuvo observando el señor Kindelán un eclipse de luna. El globo continuó arrastrado por el viento hacia las islas Baleares.

A las nueve de la mañana de día 25 cambió el viento, y el globo siguió la dirección Norte, hacia el Golfo de Lyon.

De nuevo cambió el viento, y el globo marchó hacia el Mediodía, con dirección á Ibiza.

A las doce y media, después de haber arrojado cuanto lastre llevaba la barquilla, menos el chaleco salvavidas, cayó el globo al mar, cerca de Ibiza.

Había oído la fuerte marejada del día anterior, y pudo sostenerse la barquilla, que aunque no impermeable, por estar forrada de tela fuerte no embarcó al principio mucha agua.

Así pudo navegar, á merced de las olas, desde las doce y media á las siete y media de la tarde, sirviéndole de sostén el globo, en el que quedaban residuos de gas.

A esta hora la barquilla se inundó, no sirviendo ya para nada al naufrago.

El capitán Kindelán, provisto de su chaleco salvavidas, se puso á nadar, sujeto al principio á la cesta.

La costa estaba oscura, y el bravo aeronauta hacía heroicos esfuerzos por alcanzarla; pero la tremenda lucha resultaba inútil, porque el globo, impulsado en contraria dirección, arrastraba al naufrago.

Encontrábase entonces el globo á unas 17 millas de la costa de Ibiza.

A las cinco y media de la tarde vió un vapor español, que trató de prestarle auxilio, arrojando un bote al agua.

Esta esperanza de salvación se desvaneció también.

El globo marchaba con tanta velocidad, que el vapor no pudo darle alcance, perdiéndose aquí de vista.

A las siete, estando á unas tres millas de la costa, vió otro buque, pero los tripulantes no alcanzaron á verle á él.

La noche se echaba encima. El naufrago pudo creer llegado su último momento.

De pronto apareció un barco en el escaso horizonte que se alcanzaba á ver desde la superficie del mar. Era el «West-Point». El naufrago había sido visto, é iba á ser salvado, como lo fué á las nueve de la noche, cuando llevaba nueve horas en el mar, y ya le faltaban las fuerzas.

Poco tiempo más de lucha, y el valeroso capitán hubiera perecido.

Las conferencias en Ríaza

Con la del pasado domingo se ha dado término, por ahora, á la serie de conferencias que por espacio de dos meses han explicado en el salón del Ayuntamiento, las más ilustradas personalidades de Ríaza y Ayllón. Las tareas del campo distraen á los labradores en más perentorios menesteres, y por ese motivo no volverán á celebrarse estas cultas reuniones hasta la terminación de las labores de verano.

La última disertación, á cargo de la señorita Carmen de Miguel, profesora de esta villa, por la profundidad del concepto y la elocuencia de la frase, ha dejado en todos los oyentes gratísima impresión.

La importancia del tema se patentiza con solo transcribirlo: Objeto de la educación intelectual, estudiada desde el punto de vista de la fatal preferencia que en las escuelas se da al saber. La educación se propone la cultura moral; por tanto nunca concluye. El desarrollo de las facultades puede cesar, su cultivo y dirección nunca terminan. Influencia de los padres en la educación moral, demostrando que sus resultados dependen del equilibrio de los agentes morales: padres, maestros y sistemas de enseñanza.

La parte doctrinal de la conferencia será publicada en los periódicos profesionales donde seguramente habrán de discutirse las innovadoras y científicas opiniones de la señorita conferenciante.

La parte práctica, la que concierne á los padres, fué recogida por todos los oyentes, que, convencidos por la predicación de un día y otro día, de los mil errores que en la educación de sus hijos cometen, es posible que se apresten á remediarlos, instaurando una nueva era en esta Castilla, tan necesitada de progreso.

Esta es la finalidad que se han propuesto los organizadores de la sociedad de conferencias. Bastó un modesto llamamiento, para que no una, sino tres señoras hayan ocupado la tribuna, elevando las disertaciones á incommensurable altura de elocuencia y doctrina; ha bastado un poco de iniciativa para que se piense en llevar á la práctica innumerables proyectos.

Para Octubre, se organizará una serie de conferencias sobre el tema: «Medios de higienizar la vida en Ríaza; higiene individual y social; higiene municipal».

Sobre este tema hablarán todos, y el resumen de los trabajos será una memoria que la junta de conferencias pondrá en manos del Ayuntamiento, para aportar á la obra de las dignísimas autoridades los datos que el saber y la buena voluntad de todos puedan suministrar.

El correspondiente.

Ríaza 29 de Julio de 1907.

El autómetro

Las extremadas velocidades con que algunos automovilistas recorren calles y paseos, atropellando y arrollando cuanto encuentran en su camino, sin fijarse en si son cuadrúpedos ó bimanos, ha inducido á los Gobiernos de todas partes á poner ooto al vértigo de los sportman en sus desenfrenadas carreras.



La dificultad en medir con precisión la velocidad de los autos y tomar el número por los encargados de su vigilancia y de la seguridad pública, indujo á varios americanos á dedicarse á inventar algo que pudiera facilitar á los funcionarios de ello encargados, el cumplimiento de las leyes de velocidad automovilista.

Deseo tan humanitario y filantrópico, única idea que preocupa al pueblo yanqui, no podía menos de dar el resultado apetecido, y hoy tiene ya la policía un autómetro ó aparato para medir las velocidades de los automóviles.

Nuestro grabado representa uno de ellos. El policía chauffeur que lo monta, al ver un vehículo de gasolina con marcha sospechosa se le pone al lado, recorre algunos decímetros á la parte trasera del auto y el policía marca en grandes cifras la velocidad del perseguido.

Noticias militares

Destino en Artillería

El coronel del Regimiento de Sitio don José de Llano y Grillo, marqués de Llano, quien había sido recientemente destinado al Regimiento de Sitio, pasa como director á la Maestranza de Sevilla.

Ascensos en la Guardia civil

Han sido ascendidos á Segundos tenientes de la Guardia civil con destino á la Comandancia de Segovia, los sargentos don José Beltrán Morales y don Castor Martín Yagüe.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UN INCENDIO

Participan de Sepúlveda que sobre las tres de la madrugada de ayer, se inició un incendio en la casa propiedad del vecino don José Honrubia Herrero.

Advertido el siniestro, inmediatamente se dió el toque de alarma en la parroquia, acudiendo el vecindario, las autoridades y las fuerzas de la Guardia civil, organizándose prontamente los trabajos de extinción.

Después de una hora de incansantes trabajos, se logró dominar el voraz elemento sin que llegase á causar daños de gran consideración ni desgracias personales.

De las averiguaciones practicadas se desprende que el hecho ha sido casual, ascendiendo las pérdidas materiales á unas 900 pesetas.

ROBO

De Cuéllar comunican que en el día 27 del actual se ha cometido un robo de dinero en la casa de uno de los vecinos del pueblo de Dehesa Mayor.

Del reconocimiento practicado en la casa robada, se desprende que el ladrón ó ladrones han penetrado en ella, valiéndose de llaves falsas, pues no se notan en puertas ni ventanas señales de violencia.

Los ladrones, que no han sido habidos, una vez dentro de las habitaciones descerrajaron un arca, apoderándose de 75 pesetas en metálico, habiendo dejado un billete del Banco de España de 25 pesetas que no debió ser visto por estar dentro de un refajo que se guardaba en la misma arca.

UNA REYERTA

En la noche del 25 de los corrientes promovieron una disputa en una

de las calles del pueblo de Montuenga, los vecinos del mismo Justo Sacristán Zorzo, Canuto y Marcelo Gallego, Mariano Zorzo Canuto y Mariano Zorzo González.

De las palabras pasaron á los hechos, acometiéndose unos á otros con furia, resultando el Canuto con tres heridas graves de arma blanca, en el costado derecho y el Marcelo y el Mariano con heridas en la cabeza, producidas con cuerpo contundente.

El hecho, que ha sido puesto en conocimiento de las autoridades, fué originado por haber sido pagado un perro del Mariano Zorzo.

Instrucción pública

Comunicaciones.—Las maestras de Escarabajosa de Cabezas y Arroyo de Cuéllar han remitido á la superioridad, comunicaciones participando: la primera no aceptar la rebaja de sueldo y categoría y la segunda, hallarse conformes con estos extremos.

Solicitud.—El maestro de instrucción primaria de Odorniz, ha presentado en la secretaría de la Junta provincial, para su curso á la superioridad, una instancia pidiendo no sea rebajada de sueldo ni categoría aquella escuela.

SUeltos

Manana es esperado en Segovia el distinguido abogado del Colegio de Madrid, don Gerardo Doval quien, defendiendo al procesado Cortés, asistirá á las sesiones del juicio por jurados que el miércoles se celebrará, con motivo del robo en las arcas del Banco de España.

La Lotería de Navidad

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un proyecto anunciador de la próxima lotería de Navidad.

El detalle ya le publicamos en nuestro último número.

Fallecimiento

En Alhama de Granada, á donde había marchado con objeto de atender al restablecimiento de su salud, ha fallecido el dignísimo abogado fiscal de la Audiencia de Madrid, don Mariano Mijoler, quien en fecha aún no lejána desempeñó en Segovia con gran acierto el cargo de Magistrado, captándose el aprecio y consideración de cuantos le trataron, por la afabilidad de su trato y rectitud de su proceder.

Descanse en paz el inolvidable amigo.

Pensión

La Dirección general de clases Pasivas concede pensión anual de 137 pesetas á la madre del soldado Camilo de Lucas, de esta provincia.

Médico especialista

Hoy 29 es el último día que estará en Segovia el Médico Especialista Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid y recibirá de onces á seis á todos los que padezcan hernias (quebraduras), deformidades de huesos, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados de su invención, que con tan buen resultado viene hace años aplicando dicho médico.

Hotel Burgalesa.

Solamente hoy 29.

A cobrar

Desde el día primero del próximo Agosto, queda abierto el pago de la mensualidad corriente á los perceptores de Clases pasivas, en esta forma:

Día 1.º.—Montepío civil.—Jubilados.

Día 2.º.—Montepío Militar.—Mesadas de supervivencia.

Días 3 y 5.—Retirados de Guerra.

Días 6, 7 y 8.—Todas las nóminas sin distinción.

Para que en nada pueda menguarse el nobilísimo resgo de honradez llevado á cabo el viernes último por la panadera de la calle de la Nevería, Bonifacia Herranz, al devolver al ge-

neral señor López Cepeda la cartera que había perdido, hemos de consignar que aquella realizó su plausible acción espontáneamente, sin tener noticias de las investigaciones que pudiera estar realizando el inspector señor Guerrero, para el rescate de dicha cartera, y que si Bonifacia Herranz, no entregó antes ésta a su propietario, fué por la circunstancia de no encontrar, oportunamente, en su domicilio al médico señor Matabuena, con quien quería consultar el caso esta honrada mujer.

En la Cámara de Comercio

Ayer se reunieron gran número de comerciantes e industriales, convocados por la comisión organizadora de las fiestas proyectadas para Septiembre.

Dióseles á conocer los trabajos llevados á cabo y se acordó abrir una suscripción con objeto de allegar recursos para llevar á efecto la idea.

Todos mostráronse conformes y dispuestos á coadyuvar para el buen resultado de las fiestas, teniendo en cuenta las ventajas que reportarán al comercio y á la industria de la población.

Al efecto, se abrió una suscripción en el acto y se nombraron varias comisiones que visitaran á los comerciantes e industriales que no asistieron á la reunión.

Es de esperar que todos contribuyan con arreglo á sus fuerzas coadyuvando así al buen éxito del proyecto.

Intento de robo

En la tarde de ayer fué descubierto en esta capital otro intento de robo en una casa del casco de la población.

Esta vez, los cacos demostraron poseer pocos datos sobre el lugar en que daban el golpe, pues este ha ido dirigido al piso tercero de la casa de la calle de Juan Bravo, en que tiene su domicilio y establecimiento el conocido comerciante D. Pedro Romero Gilsanz.

El piso en cuestión, se encuentra deshabitado desde hace algún tiempo, así es que por esta vez, afortunadamente, ha sido una plancha mayúscula la de los rateros que, provistos de palancas, forzaron la puerta, para luego encontrarse con que en la casa no había el más insignificante objeto.

No sería difícil que todavía, en vista del resultado, pidieran una indemnización por daños y perjuicios.

De viaje

Después de permanecer algunos días al lado de sus padres, los señores de Cáceres, ayer regresaron á Madrid, nuestro estimado amigo don Eduardo Maldonado y su distinguida esposa.

—Ha regresado de los baños de Alzola, el capellán altarero de esta S. I. C., don Martín Velasco.

¿Cómo acertará!

Recordamos de un periódico: «Según los astrónomos franceses, disfrutaremos de un verano muy fresco, por lo próximo que se encuentra de la tierra el planeta Marte, el cual, según opinión de los sabios, está hecho una nevera. Este fenómeno dicen que se repite cada quince años.»

Después de la temperatura que desde hace tres días disfrutamos, y de leer esas predicciones de los astrónomos franceses, solo se nos ocurre exclamar:

—¡Ellos si que están frescos!

De teatros

Sigue cosechando muchos aplausos en el «Teatro Infanta Isabel» de La Granja, la excelente compañía cómica dramática que dirige el reputado actor señor Echaide.

Es posible que esta compañía actúe en el teatro de Segovia, los miércoles y sábados, haciendo el debut esta misma semana.

Batida á los golfos

En vista de que en esta capital se ha descubierto la intención de un nuevo robo, el digno Gobernador civil Sr. Gómez Inguanzo, dispuesto á evitar que en lo sucesivo se cometan en Segovia nuevos asaltos á las casas, ordenó anoche que inmediatamente se diese por la policía y fuerzas de la Guardia civil, una batida á las gentes de mal vivir y transeúntes sospechosos que en la población se encuentran.

Cumpliendo estrictamente y con celo la acertada medida dispuesta por nuestra primera autoridad civil, toda la noche ha trabajado sin descanso la policía de esta capital, secundada por algunas parejas de la

benemérita, consiguiendo detener á catores individuos que fueron conducidos á la Inspección de vigilancia. En vista de que hoy han identificado su personalidad 12, de los 14 detenidos, han sido puestos en libertad y los otros, seguramente, pasarán á cumplir una quincena en la cárcel.

Óptica de precisión

Venta de toda clase de anteojos, gafas, cristales sueltos, reparaciones instantáneas. Gran surtido en este artículo y de la mejor calidad. Pídase cuento se desee en la

RELOJERIA de JOSE MOZO, Isabel la Católica, 5.

Eduardo Benot

A los ochenta y cinco años de una gloriosa vida, dedicada por entero al trabajo y al cultivo de la alta ciencia, ha muerto en Madrid, Don Eduardo Benot y Rodríguez, filólogo eminente, matemático y astrónomo insigne, uno de los más imaculados prestigios de España.

Descanse en paz.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

Multados

Por la guardia municipal se han hecho hoy las siguientes denuncias:

A dos vendedores por tener las romanas en malas condiciones.

A un lechero, por bautizar la mercancía.

Y á un vendedor de frutas por las malas condiciones de éstas.

Juzgado Municipal

Registro civil

Se ha inscripto el nacimiento de la niña Valentina Santuste Gomez. Defunciones ninguna.

Rapidísima curación

No puede menos de hacer público mi agradecimiento al Sr. Médico-Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid (Precios, 34 y 36), á cargo de D. Tomás Serna, por haber curado radicalmente á mi hija de 18 años de una hernia que padecía, siendo tan radical y efectiva dicha curación, que hoy no necesita ya aplicarse aparato alguno, ni experimenta molestia, habiendo quedado como si nunca hubiese padecido hernia.

Esta notable curación se ha conseguido en el breve plazo de un mes, gracias al aparato inventado y aplicado por dicho Médico. Lo firmo.

MARIANO QUINTANILLA.

Valladolid, 2, 11-906. Paseo de Zorrilla 40. Advertimos que el médico Especialista del Gabinete Mecanoterápico estará en Segovia el día 29 del actual Hotel Bargaesa, y recibirá de 11 á 6 á cuantos deseen consultarle y someterá á tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Esta mañana se ha visto en esta Audiencia en juicio oral y público, la causa instruida por el delito de hurto contra Julián Sánchez Pérez, carterista de profesión.

Después de practicarse las pruebas el representante de la ley señor Escosura, modificó sus conclusiones apreciando la circunstancia agravante de reincidencia, y solicitó de la Sala que el procesado sea condenado á la pena de tres años de presidio correccional, pago de costas y accesorias legales.

El letrado defensor Sr. Vega, sostuvo sus conclusiones pidiendo que su patrocinado sea condenado á la pena de 1 año, 8 meses y 21 días de presidio correccional.

El juicio se declaró concluso para sentencia.

Seguidamente comenzó la vista en juicio por Jurados de la causa instruida por dos delitos de robo contra Juan Sánchez Negro y Miguel Benito. Hecho el sorteo de jurados y constituido el Tribunal, se dió comienzo á la práctica de las pruebas con las declaraciones de los procesados quienes se confiesan autores de uno de los hechos, negando su participación en el otro.

Comparecieron á declarar los dos perjudicados, quienes insistieron en haber sido víctimas de los hechos de autos, manifestando ignorar quiénes fuesen los ladrones.

Leída la prueba documental, informaron con gran corrección el representante de la ley señor Escosura y el defensor señor Rivas García.

El ministerio fiscal modificó sus conclusiones, apreciando la atenuante de ser el Juan menor de 18 años y pidió para ambos procesados un ve-

dicto de culpabilidad por los dos delitos.

La defensa modificó también sus conclusiones, apreciando solamente la existencia de un delito de robo con una atenuante para el Juan.

Hecho el resumen con gran imparcialidad por el Presidente Sr. López Díaz, se entregaron á los Jueces populares las preguntas del veredicto.

Este fué de culpabilidad para ambos procesados, y después de informar en derecho las partes, el Tribunal dió sentencia condenándolos por uno de los delitos á la pena de 6 meses de arresto mayor á cada uno y por el otro delito al Juan á la de 4 meses del mismo arresto, y á la de 3 años, 6 meses y 21 días, al Miguel, accesorias legales y pago de costas.

Señalamiento para mañana

A las once.—Vista en juicio por jurados de la causa seguida contra Casimiro Sanz Matesanz, por delitos deshonestos.

Defensor, señor Romero. Procurador, señor Páramo.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

Llegada de Kindelán

A las ocho de la mañana, ha llegado á esta Corte el capitán de Ingenieros don Alfredo Kindelán.

En la estación le aguardaban gran número de compañeros, comisiones de todos los cuerpos del Ejército, otra del Parque de aerostación de Guadalajara, y muchísimas personas del elemento civil.

Al descender del tren el intrépido capitán, se le ha hecho una entusiasta manifestación de simpatía.

Kindelán, viene con el rostro completamente desfigurado, por lesiones que de golpes contra la barquilla se ha producido, y por las amarguras pasadas.

Ha hecho un curioso relato de las peripecias sufridas y de las precauciones que al abandonar el globo adoptó.

Dice que poco antes de lanzarse al agua, sufrió una crisis nerviosa, creyéndose dividido en dos seres, uno optimista y otro pesimista, luego apoderándose de una botella de Rom, un cuchillo, un trozo de jamón y una brújula, se los guardó entre el chaleco salvavidas y la camisa, y se echó á nadar, teniendo momentos de perder el conocimiento y así llegó al vapor que le salvó, en el cual se le prestaron todo género de atenciones.

La oficialidad de Ingenieros que en Madrid se encuentra ofrece hoy á Kindelán un banquete.

Consejo

En el domicilio del Sr. Maura se han reunido hoy en Consejo los ministros, teniendo el acto un carácter puramente administrativo.

Incendio

En la Estación de las Delicias se ha declarado un incendio en unos almacenes donde había paja, pereciendo abrasado un obrero.

Cartillas agronómicas

La «Gaceta de Madrid», inserta una disposición dictando reglas relacionadas con las cartillas agronómicas.

Telegrama del Rey

Al llegar á Madrid ha recibido el capitán Kindelán un cariñoso telegrama de saludo de S. M. el Rey.

Congreso

Se abre la sesión con gran desanimación en escaños y tribunas.

Se hacen varios ruegos de escaso interés, y Rodrigo Soriano pide al Gobierno una recompensa para el aeronauta señor Kindelán.

Son aprobados definitivamente varios dictámenes á la Cámara sometidos y se da lectura al decreto de suspensión de Cortes.

Senado

En esta Cámara la sesión se ha abierto muy tarde con escasísimo número de Senadores.

Durante la lectura del acta entraron algunos señores más.

Nuevo puente

Participan de Orense, que con toda solemnidad se ha verificado el acto de tender el puente de hierro de Castrelo de Miño, obra de grandísima importancia por unir aquella comarca con los pueblos vitícolas de Ribero de Avia.

Beneficiado por este hecho más directamente el distrito de Ribadavia, en él se celebra la inauguración de la obra con disparo de cohetes y festejos públicos.

Hijo desnaturalizado

De Barcelona comunican que en la calle de Muné un joven de 26 años de edad, apellidado Revilla, por no haber sido complacido en una pretensión por su anciano padre, arremetió contra él, produciéndole algunas lesiones de importancia.

El desnaturalizado hijo ha sido detenido por la policía.

Extranjero

De Lisboa comunican que con motivo de la entrega del mensaje de los republicanos por Teófilo Braga al jefe de este partido Bernardino Machado, ha habido una imponente manifestación de simpatía á este.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... Amortizable al 5 por 100... Acciones del Banco..... Acciones de Tabacos..... CAMBIOS arís á la vista..... Londres á la vista..... G. Caza

Venta de fincas rústicas

Se vende una heredad de fincas rústicas en término de Marugán, producen cuarenta y siete fanegas pan mediado trigo y cebada anualmente de renta.

Pueden hacerse proposiciones hasta el 31 de Agosto próximo, en gándolas bajo pliego cerrado, algado don Segundo Sastré y Sastré que vive calle de Colón, número en Segovia, donde se halla de pliego el pliego de condiciones.

Venta

Se hace de una buena hacienda un pueblo de lo más pintoresco fértil de esta provincia, con gran comodidades y rendimientos.

Del precio y condiciones, informarán en la Notaría de D. Obdulio Cifra, en esta población.

Traspaso

Se hace de la acreditada relojería óptica de Don Eugenio Trapero, bas, en condiciones aceptables, cesar en dicha industria.

Si la persona que verificó el traspaso, necesita algunas lecciones para ponerse al corriente en la práctica del arreglo de relojería y óptica no tiene inconveniente en dársele fin de que sin necesidad de permanecer en el establecimiento, pueda verificar dichos arreglos.

Juan Bravo 60, Segovia

Ama de cría

Soltera, de 20 años de edad, ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Para informes, Alonso Fernández de Salceda.

Un negocio importante

Desde primeros del mes actual, se compromete el conocido y acreditado comerciante de esta localidad

CARLOS TABLADA

que tiene su gran «COMERCIO DE TEJIDOS» en la CALLE DE OERVALES, NÚM. 38.

A regalar la venta íntegra á todos sus parroquianos que le honran con sus compras, un día de calmes.

Para su efecto, al hacer las compras se les entregará un vale con la fecha y el valor de la compra, y todos los fines de mes anunciaré en este diario el día designado para devolvérseles el dinero de los vales que tengan aquella fecha.

Esto es una novedad, y aunque me irrogas grandes perjuicios, me comprometo con los que me honran con sus compras á darles este beneficio, hasta fines del año actual.

El surtido de esta conocida casa, ya sabéis que es grandísimo. Las condiciones preciosas no hay quien las compita, y en esta ocasión estoy dispuesto á vender con una liberalidad limitadísima, y desearía me confiaran EL PRECIO FIJO, que es el único medio que puedan comprar en las condiciones que yo deseo.

¡EXIJAN EL VALE AL HACER LAS COMPRAS!

En estas condiciones, no tenéis más remedio que hacer todas las compras en el COMERCIO DE TEJIDOS de Carlos Tablada, que está dispuesto á perderlas.

Colegio de PP. Dominicos

1.ª y 2.ª enseñanza y preparación para carreras especiales

Admiten colegiales internos y externos

El propósito principal de sus directores es poner la enseñanza colegiada al alcance de las modestas fortunas, sin perjuicio de las demás ventajas. El éxito obtenido en los últimos exámenes aboga por su pensamiento.

Pídanse prospectos al P. Rector

DIRECCIÓN: Santa María de Nieva (Segovia)

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

29 Julio 1907.

Director: JOSÉ RODAO

DE LUNES Á LUNES

Ha llegado el crítico momento de marcharnos, huyendo de los rigores del estío, á contemplar las ondas pérfidas y saladas y las bañistas, mucho más saladas y pérfidas que las ondas.

Es decir, ha llegado el momento de que se marchen los que pueden disponer de un kilométrico y hacer vida de playa, dejando esta vida perra, que nos ofrece escasos atractivos, muchas sesiones de Ayuntamiento y muchos sultos de verano.

El calor arrea de firme, según la frase de un distinguido convecino, á quien le es familiar ese verbo y ya han dado comienzo los tan renombrados sudores de otros años.

El precepto divino que nos obliga á ganar el pan con el sudor de nuestro rostro, es ahora observado fielmente hasta por los que se ganan la vida tumbados á la bartola y hay individuo que de tal modo se excede en el cumplimiento de aquel mandato, que más que ser humano semeja una regadera en funciones del servicio.

El sudor más copioso invade nuestra piel, y si fuera cierto eso de que el calor dilata los cuerpos, habríamos alcanzado muchos las dimensiones del amigo Goliat, y el mundo sería pequeño para contener á cuantos vivimos en este chicharrero.

Aseguran que los termómetros marcan desde hace dos días una barbaridad de grados de temperatura y yo no he querido confirmarlo con mis propios ojos, por aquello de que ojos que no ven...

La atmósfera de horno en que vivimos me dice que en esta ocasión no nos engañan los termómetros, y si la humanidad no se rezumara como los botijos, encontrando un desahogo á sus ardores, andaríamos por esas calles de Dios inflamándonos espontáneamente y echando chispas por todos nuestros poros.

Ya, puestos en el camino de la asfixia, debíamos de pedir al cielo que el calor aumentara mucho más, á ver si nos pasábamos de asombro, ó nos quedábamos tan frescos, puesto que en cualquiera de los dos casos iríamos ganando mucho en temperatura.

—¿Qué grados dirá usted que marcó ayer mi termómetro al sol?— me preguntaba esta mañana un caballero aficionado á esa clase de observaciones.

—Yo no me preocupo de esas cosas —le contesté.

—Pásemese usted; llegó á los cuarenta y dos grados.

—¿Y quiere usted que me pisme? Pues no puedo complacerle por ahora. Además hay termómetros mal contruidos, que no funcionan como debieran.

—El mío es un termómetro muy sensible.

—Por eso le causó más impresión el calor y no supo lo que se marcaba.

—Es que la columna de alcohol llegó á lo más alto del tubo de cristal.

—¿Y qué crédito va usted á dar á un termómetro al que se le sube el alcohol á la cabeza?

Lamentándose anoche en el café de los rigores de este tiempo estival, me decía el camarero, mientras me servía un chicho de limón:

—Ayer tarde, en menos de una hora, un parrequiano se tomó cuatro vasos de leche helada, como si tal cosa.

—¿Cuánta frescura!

—¿Y qué me dice usted de otro que se tomó tres sorbetes de fresca y se marchó sin pagarlos?

Efectivamente, este tiempo es para los frescos y para los desahogados, por que la vergüenza estorba muchas veces y de calor casi siempre.

Aun cuando la temperatura y los mosquitos nos imposibilitan para toda labor intelectual, los segovianos ilustrados y laboriosos siguen rindiendo culto al trabajo redentor y, dentro de muy poco, el ilustre periodista segoviano, D. Carlos de Lecea, publicará un interesante folleto para demostrar que no fueron los segovianos los que asesinaron al insigne caudillo Alvar Fañez, como dicen algunos historiadores echándonos el muerto tranquilamente.

No es que nuestros respetables an-

tecesores fueran incapaces de meterse con nadie, ni de arrastrar á ningún Ronquillo que lo mereciera, pero bueno es que no caigan sobre ellos culpas ajenas, ni sobre nuestra historia borrones que deben apresurarse á limpiar los que, como el señor Lecea, conocen al dedillo la vida y milagros de aquellos inolvidables segovianos que hace muchos años bajaron á la tumba helada.

También el erudito catedrático y publicista D. Ildefonso Rodríguez y Fernández, parece que se propone señalar, con datos de un valor inapreciable, la fecha de la construcción de nuestro soberbio acueducto, fecha que, según el mismo señor Rodríguez manifiesta, corresponde al último tercio del segundo siglo de la era cristiana.

La cuestión es de una importancia y trascendencia históricas de primer orden, pues tan nebuloso se presentaba hasta ahora ese arduo problema que aun los más incómodos fbamos ya convenciéndonos de que, en efecto, todo aquello había sido cosa del demonio.

Se nos hacía muy cuesta arriba suponer que un diablo segoviano, por muy diablo que fuera, diera tan relevante prueba de actividad como dice la leyenda, poniendo más de relieve la pereza que ahora nos caracteriza, pero la falta de antecedentes alimentaba aquella suposición que, por lo visto—y Dios se lo pague—se propone destruir en breve el señor Rodríguez y Fernández.

Bueno es que todos sepamos la fecha gloriosísima en que quedó escrito en Segovia aquel gran poema de piedra ya que hoy, por desgracia, solo abundan los adoquines.

Y con adoquines, es sabido que no puede darse un solo paso de avance. Cuando más se darán tropezones.

Mi amigo Feliciano Burgos me ha enviado su bien escrito y razonado folleto en el que propone la edificación de un hermosísimo casino, para lo cual, como es de suponer, se necesitan algunos miles de duros.

Claro es que en este terreno el concurso que puedo prestar á Burgos no ha de exceder de tres á cuatro pesetas pero, en cambio, como él es hombre de iniciativa—y el folleto que tengo sobre la mesa lo justifica—no echaré en saco roto una idea que voy á proponerle, con el fin de realizar un proyecto que me parece de perlas y digno de que todos le preste mos la más eficaz ayuda.

¿No podría Burgos conseguir que en esta época de verano, se estableciera por nuestro Ayuntamiento un impuesto transitorio sobre la vanidad humana en una de sus más estúpidas manifestaciones?

Ese impuesto habían de satisfacerle los que acuden en estos días á los periódicos locales para que se dé cuenta de su salida á baños, con arreglo á una tarifa que variaría proporcionalmente, según se tratase de baños medicinales, ó de puro recreo, y según llevara ó no la consabida noticia los aditamentos de respetable político, conocido sportman, elegantísima esposa, notable escritor, etc...

¿Qué le parece el plan al amigo Burgos?

Medítelo detenidamente; llévelo á la práctica lo antes posible y aplicando los productos de ese nuevo impuesto al fin que se persigue, además de disponer muy pronto de un gran casino, se lo agradeceremos muchísimo los seres vulgares que estamos hasta la coronilla de leer nombres y más nombres de personas insignificantes, en los papeles de la localidad.

PEPE.

CONTRASTES

Surge la aurora y huyen las sombras al acercarse la nueva luz; cantan las aves en la enramada y el cielo muestra su manto azul.

Por las umbrías verdes florestas susurra el aura grato rumor: todo sonríe; sólo el rocío lágrimas vierte sobre la flor!

Tu eres la aurora; yo soy la noche llena de sombras; tú, el resplandor; yo soy la pena; tú, la alegría, el cielo, el aura, la luz, la flor.

Tú, lo más dulce de mis ensueños, tú, la esperanza que yo soñé, ¡y yo el rocío, niña, que llora cuando me hieres con tu desdén.

Andrés ALONSO Y MERCHÁN.

Ecos del camino

Los caminos desiertos, silenciosos tienen cierto dolor, honda tristeza que tomaron tal vez de los que pasan y dejaron partículas de pena en las zarzas que bordan sus orillas, en las cañadas y en las hojas secas... Y los caminos silenciosos hablan de cosas tristes y de cosas viejas... A través de los llanos, de las lomas, del desierto, del monte y de las selvas tienden ellos su red como si fuesen las abultadas y robustas venas por donde corre y se estrema y salta la sangre toda de la madre Tierra. ¡Son tristes porque vieron tantas cosas! y saben de las garzas y cigüeñas que meditan en pie; de los soldados que pasaron cantando hacia la guerra y no volvieron más; de los viajeros que, al caer de la tarde, en una piedra se sientan á pensar; de los gitanos de frente ardida y de mirada inquieta que, con el mico escuálido á la espalda se envuelven en arapos y en tinieblas. Cuando todo se muere ellos existen, y cuando todo olvida, ellos recuerdan y en el silencio de la noche hablan de cosas tristes y de cosas muertas... Este ¿dó va?... Tal vez á las remotas playas del mar; tal vez á las praderas donde duermen los lagos pensativos como los ojos pensativos de ella. Aquel otro que sube sobre el monte como una ese blanca y gigantesca, irá tal vez á la tranquila choza escondida en la paz de la floresta. ¿Aquel otro?... No sé ni yo tampoco quiero saberlo, porque en una negra noche aprendí, con el dolor de mi alma, que al final de cada una de esas sendas que se cruzan tortuosas y calladas se encontrará lo mismo, hermana Tierra! Y medito en la vida y me entristezco, y el sol al ocultarse tras la sierra tiende un manto de oro en los caminos que en ese instante con fulgor blanquean.

A la luz amarilla del ocaso los caminos parecen que se quejan. Ricardo NIETO.

CRÓNICA

Un viejo mundo y un mundo nuevo

No se ha agotado la inspiración de los Quijotes del ensueño. La lira de los poetas modernos, alejada del espectáculo grandioso, de las fantásticas decoraciones del pasado, enmudece bajo un palio de leyendas, pero vibra con canciones de amor. Se cree en una espléndida resurrección de la vida, definitivamente conquistada, y, adivinado por mágicos cantores, surge revestido de rosa el soberano porvenir.

Y, sin embargo, á ratos, la esperanza muerta se desvanece y llora. Á ratos, ni un rayo de sol rompe el abismo de negrura del panorama moderno. Porque, el cronista, desolado, narra con escultórica prosa el entronizamiento del crimen pasional. Y hay en el fondo de la narración lágrimas veladas y una duda desgarradora que murmura al palpar frases de esperanza y un himno de ternura infinita; el himno de los débiles, que es una interrogación dolorosa al progreso y una maldición á la indiferencia y al desamor...

Espíritus generosos, enamorados del imperio de la justicia, clamán, con aspiraciones bizarras, por el triunfo del sentimiento dignificado. Y, entonces, la brutalidad del medio ambiente graba con rudeza avasalladora el himno á la fuerza...

Así, sueñan á la vez en el Universo, y bajo el sol, las notas de la lucha y de la plegaria. Junto al estruendo del combate, las notas de la lira del poeta. Á la vez que el ronco ruido de los cañones, la voz de las musas que tejen con guirnalda de flores las estancias de las odas.

No; no se ha agotado la inspiración de los Quijotes del ensueño. Pero mientras sus programas de ideales hallen realización en la dura existencia de los hombres; mientras sus cánticos de gloria llegan á las tenebrosas conciencias de los modernos luchadores, el observador inquiere en silencio y siente el halago de la esperanza cuando la realidad, pródiga de verdades, le enseña el camino de la redención.

Yo he leído que en Kentucky está prohibida la publicación de los relatos de crímenes. «Se ha considerado que estas lecturas constituyen un verdadero peligro para los cerebros mal equilibrados.»

He aquí la enseñanza de un pueblo joven, de un pueblo nuevo, que debiera servir de ejemplo á la vieja Europa. He aquí una lección de sensatez que nos sería muy útil escuchar.

Quitemos esa funesta sugestión de la sangre exhibida para alimento de la vanidad criminal y realizaremos una gran obra. Y si fuera ley de la existencia que los estruendos de la lucha apagarán las sentidas cadencias de los cantores

del ideal, al menos, relegando siniestras escenas al olvido, no consintamos que la sangre vertida sea pladeada con fruición por la curiosidad malsana de una multitud feroz porque es atávica y aún no ha llegado á su espíritu la luz de la aurora que ilumina las banderas de los soñadores y de los poetas...

C. TEJERINA BREGEL

ORO VIEJO

A muchos poetas hueros

¡Oh rancios compañeros de fatigas, que imitando propósitos y escuelas las arpas reducís á castañuelas, suponiendo elefantes las hormigas!

Basta ya de romances á unas ligas, basta de mariposas y gacelas, y el que padezca de dolor de muelas frólese los carrillos con ortigas.

Dejad el verde libre á los rumiantes, que no se cosen púrpuras con ruedos, ni de paja de Italia se hacen Dantes.

Ni todos los chistosos son Quevedos, ni debe un manco darla de Cervantes sólo porque le falten cuatro dedos.

Manuel del PALACIO.

De la sierra

TOÑÓN

En la pintoresca y alegre aldea de la sierra todo es bullicio y alegría; los mozos con sus ropas domingueras esperan ansiosos las fiestas de la patrona, y entonando alegres canciones del pais rondan plazas y callejas, donde asoman rostros juveniles de mujeres hermosas, que como ellos se preparan á disfrutar de los regocijos populares.

A lo lejos, entre riscos y zarzales, descendiendo de la sierra, se perciben los ecos de las alboradas que los pastores canturrean; estos también abandonan sus rebaños para unirse á sus familias, ver á sus novias, y disfrutar de las fiestas.

En la plaza del pueblo hacen su entrada triunfal; amigos y parientes salen al encuentro y entre abrazos y apretones de manos, entran con sus mozos á la espalda, y sus rostros curtidors por el sol.

De todos estos zagales uno llama la atención por su complexión atlética y elevada estatura; es Toñón, como todos le llaman; el mozo más fornido y brabucón que pisa los zarzales de la sierra.

Toñón tiene un pedazo de su alma en aquel terruño; allí conoció y ama ciegamente á Mariucha, la muchacha más linda y más bonita de todo el contorno. Con su corazón palpitante ha bajado de los riscos por verla, y una vez más, en un toseco lenguaje, decirle lo que la quiere.

Ante una casita blanca donde una moza lava unas ropas á la puerta, Toñón se detiene; está ante su Mariucha, que esta vez le recibe y le mira con indiferencia. ¿Qué te pasa Mariucha? ¿No me quieres? Ella con extraordinaria pena le dice que no podrá bailar como otras veces, porque en su casa está el señorito que, enfermo, ha venido á reponerse y á quien tiene que guardar extraordinarios cuidados.

¿Y por eso estas así, Mariucha? Yo vendré luego á verte, que hablando contigo, y estando un rato á tu lado, vuelvo tan contento Toñón á los picachos, á buscar sus ganados.

En la plaza, al son de la gaita, entre alegres carcajadas y un infernal vocerío, los jóvenes cantan y bailan; solo Toñón apartado de aquel bullicio, no disfruta de aquellas alegrías.

Al atardecer, cuando la fiesta llegaba á su apogeo, triste y silencioso abandona aquellos lugares donde otros se divertían mientras el sufría.

Y, sin rumbo fijo, encamina sus pasos á la ermita. Entre las frondosas arboledas del camino divisa una pareja; en el timbre de la voz reconoce á su amada que marcha apoyada en el brazo del señorito. En una pradera rodeada de hermosos castaños toman asiento, y allí entre halagos y promesas suena un beso. Entre las frondosidades sale un hombre un monstruo, que echando espuma por la boca y con los ojos centelleantes, se abalanza sobre el señorito gritándole: ¡ladrón!, al mismo tiempo que le estrangula entre sus manos.

Contempla por unos momentos á su víctima, y fijando su feroz mirada en Mariucha, suelta una estridente carcajada y á todo correr gana las lomas de la sierra, mientras escucha á lo lejos los alegres rumores del pueblo que se divierte, entre explosiones de juventud y de alegría...

Blandino OLIVERAS.

Postres variados

Está siempre el mar picado cuando te metes en él. ¿Y cómo no ha de picarse con ciertas cosas que ve?

Te besan las olas, te besa la brisa y de fijo te besa el bañero si tú te descuidas.

Al ir á entrar en el agua te vi en tu traje de baño y al mirar tu traje... traje calentura para un año.

N. ALONSO CORTÉS.

Un rico capitalista residente en Atenas de Georgia, ha hecho testamento legando á una encina el terreno que ella ocupa y unos cuantos metros más á la redonda.

Esta disposición la ha adoptado el testador con el fin de asegurar la existencia del árbol, al cual está agradecido por haber descañado á su sombra muchas veces.

No, y que esa encina tiene «buena sombra», ya se ve. ¡Hereda á un capitalista! Pero lo que se diría el testador: —¿Por qué razón no ha de ser propietaria una encina cuando lo son tantos alcorques?

El maestro Mascagni ha demandado ante los Tribunales á un compositor y á un libretista por haber estrenado otra *Cavalleria Rusticana*, que según Mascagni, es una imitación ilícita de la suya.

El telegrama que dá la noticia añade que reina gran curiosidad por conocer el fallo del Tribunal que entiende en el asunto.

En dar la resolución aun tardará algunos días, por ser el pleito en cuestión entre dos *Cavallerias*. Con objeto de no dar un traspás estrafalario, tendrá antes que consultar con algún veterinario.

Un periódico oficial de París publica el siguiente anuncio:

«El ministro de Agricultura tiene el honor de poner en conocimiento de los señores senadores, diputados, magistrados del Tribunal Supremo, ministros del Consejo de Estado y del Tribunal de Cuentas, y alcaldes de las provincias de la República, que serán admitidos al concurso central de animales reproductores de las especies caballo y asnal, de 1907, siempre que justifiquen su cualidad.»

«Hombre, eso es faltar! A ese concurso ordinario quien se debe presentar es el digno funcionario que ha escrito la circular. Apuesto á que ese señor, si el Jurado obra en justicia, se gana el premio de honor y una albarda vitalicia.»

AMADIS.

CANTARES

Es el deseo en la esencia el camino del placer; al ir, voy con impaciencia, con desaliento al volver.

Le pido á Dios con fé ardiente que no tenga, al levantarme, ni idea que me atormenté, ni noticia que me alarme.

¿Qué es el hombre que se encumbra? Polvo que se alza del suelo y un rayo de sol le alumbrá.

Con el insomnio batallo, me duermo, al rayar el día, y finge el sueño la muerte y el despertar nueva vida.

El deseo es un viajero que lleva mucho equipaje y que no llega jamás al término de su viaje.

El dolor es para el hombre permanente enfermedad, y el placer es mejoría pasajera nada más.

Fernán-RUIZ

Sin franqueo

Cachundo.—No le veo la punta al epigrama. ¡Y un epigrama sin puntal!

R. R.—Tenga usted la seguridad de que los publicaré—siempre que tengan gracia y pocos rípos—aunque me ponga usted veru en ellos.

Rita.—¡Otra vez será, cacho de grial Luis!

Pues si fuera á contestar á todos por el correo, ¡eehe usted! no iba á ganar para sellos de franqueo.

J. A.—Publicaremos una; la otra es atrevida é iban á poner el grito en el cielo los interesados, ¡eeuchol!

M. S.—Ni el artuulo, ni el soneto, ni la charada sirven.

Ya puede usted decir, de rab'a lleno: —¡Caracoles! ¡No escribo nada bueno!

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SECCION DE ANUNCIOS



RELOJERIA

DE

Dámaso Barrio

Relojes de todas marcas y precios.
Gramophones y discos, catálogos gratis.
Gran surtido.
Casa especial en composturas.
8, Plaza Mayor, 8.—Segovia

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.
Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes para torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándose según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Lumbago, Dolores de Cabeza, y para las partes sensibles y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

Fundada 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 25.530.000

Primas recaudadas en 1915: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

Nuevo servicio de trenes

Desde el 2 de Julio al 31 de Agosto de 1907, ambos inclusive.

Viajes diarios con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, valederos por treinta días

Desde Segovia á	PRECIOS		SALIDA de SEGOVIA	POBLACIONES en que á la ida y á la vuelta puede detenerse el viajero
	2.ª CLASE	3.ª CLASE		
Irún-Hendaya...				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Burgos y en las demás del tránsito desde Miranda inclusive.
San Sebastián...				Idem.
Bilbao.....				Idem.
Santander.....	41'85	25'35	12'7 noche	Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en todas las demás del tránsito desde Alar.
Gijón				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en todas las demás del tránsito, desde León inclusive.
Idem.....				Idem.
Coruña.....				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en las demás del tránsito desde León á Monforte inclusive y además en Orense
Vigo.....	55'00	33'00	1'43 tarde	

Previsiones importantes

Es nulo todo billete que á la ida no se presente con el cupón correspondiente de vuelta, y á la vuelta tampoco será válido si no lleva estampado el sello de la estación de regreso. Se exigirá el pago de un asiento entero al precio de la tarifa general, por todo el trayecto que indica el billete, deducido el importe del cupón de ida que será recogido al viajero que no lleve en él estampado el sello de la estación de salida.

Con cada billete se pueden facturar 30 kilos de equipaje. Siendo el billete de ida y vuelta personal é intransferible, se considerará nulo si se encuentra en poder de un viajero que no sea el mismo á cuyo favor se hubiese expedido, y á su portador se cobrará el precio doble de un billete ordinario desde el punto de salida al de destino.

Estos billetes de ida y vuelta se expenderán y serán valederos solamente para los trenes y en días arriba indicados.

Tanto en caso de extravío ó sustracción del billete, como de no utilizarse éste por enfermedad de su poseedor, las compañías no tendrán la obligación de devolver su importe, toda vez que aquellas causas son ajenas á su voluntad.

Trenes que circulan por la Estación de Segovia

Según el nuevo cuadro de marcha de Trenes, desde el día 1.º del actual; circulan diariamente por la estación de Segovia, con dirección á Madrid, cinco trenes de viajeros, cuyas horas de salida son las siguientes: 4,25; 5,29, 8 y 10,49 de la mañana y 4,35 de la tarde, y con dirección al Norte y Noroeste, cuatro, saliendo á las siguientes horas: 1,43 y 6,18 de la tarde y 9,21 y 12,7 de la noche.

Además todos los días de la semana, excepto los domingos, circulan el rápido 9, que sale para Irún á las 11,36 de la mañana y el 10, para Madrid, á las 8,56 de la noche.

Los martes, jueves y domingos á las 7'05 de la tarde, el rápido número 5, con dirección á Venta de Baños, y los miércoles, viernes y domingos, á las 7,10 de la mañana, el rápido número 6, con dirección á Madrid.

Los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto, llegarán de Madrid á Segovia, un mixto, á las 10,3 de la mañana y un rápido á las 10,44, los cuales regresarán á las 7,33 y 7,13 de la tarde, respectivamente.

GANANCIA DIARIA

de 4 pesetas

SE GARANTIZA

que quieran trabajar en sus casas por cuenta ó propia; artículo fácil, novedad nunca vista. Búscanse por España colaboradoras y representantes en vía gratis elegante muestrario y explicaciones; franquear respuesta: Escribir a CIUDAD ITALO-FRANCO BARCELONA calle Princesa, 34.

Sombrereria y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFEITOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, de lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Al calzarse barato

Han llegado, procedentes de principales centros fabriles, 50 pares de alpargatas de las mejores marcas, que las encontrarán en mejores condiciones en la

Alpargatería y Cordeles

Baltasar Giménez

6, Isabel la Católica, 6

Pidan ustedes alpargatas tipo japonesas, andaluzas y alpinistas, ser clases inmejorables, hechas exclusivamente para esta casa.

En botas y zapatos de gamuza, perial y piqué, hay grandes surtidos á precios baratísimos.

¡NO CONFUNDIRSE!

Este establecimiento está frente á Camisería de D. Isaac Serrano 6, Isabel la Católica, 6

¡Revolución

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, 1 pesetas.
Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, 35 idem.
Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, 23'50.
25 piezas cristal fino (para comedor) idem.

Lavabos completos de Viena, á 13'50. Objeto para regalos, de las mejores bricas, á precios increíbles, y un sin fin artículos difícil de enumerar.

Visítad «LA MODERNA» y os convenceréis.

38, Plaza Mayor, 38

SEGOVIA

Gran Bazar Brun

Cuartel Nuevo, 10

LA GRANJA

Postales, Bisutería, Porcelanas, Perforadora, Objetos de escritorio y cotillón, Cristalería y esprichos con vistas y recuerdo, Vasos, Copas, Paraguas, Sombrillas, Bastones, Juguetes, Lavabos, Cubos, Jarros, Bandejas, Cafeteras, Utensilios de mesa, Coches para niños y otras mil cosas.

SALÓN DE ACTUALIDADES

La Gallina de los huevos de oro, Bésola, Veranda Agencia de Matrimonios, Ergebe de fuerza. Tom en su cabaña, Stereoscopio, Caja de música, Buena-Ventura, Piano.

Entrada libre

Gran tienda

de Comestibles

DE

RAFAEL NADALES

Plaza de la Rubia, 7.

En este establecimiento se venden comestibles, granos, harinas, pastas y semillas de todas clases.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue V... en todas las Farmacias



PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles,

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Alcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Alcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Fundada 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.